

reskedő hírek

ok figyelmébe! A bankok... 1 óra... 12 óra... 12 óra... 12 óra...

tagjaink figyelmét, hogy... 8-12-ig... 8-12-ig... 8-12-ig...

szakosztály tagjai adójukat... 1 óra... 1 óra... 1 óra...

sági, rádió, kerékpárkores... 4 óra... 4 óra... 4 óra...

szakszervezetek július havi... 8-12-ig... 8-12-ig... 8-12-ig...

szakszervezetek július havi... 7 óra... 7 óra... 7 óra...

OSZIK MŰSORA

MOZGÓ: Amerikai szem... Smith, az amerikai... Young főszerepben...

MOZGÓ: ÉJLEI ZENE... film. Sárdy János, Kele... főszerepben...

Fizetési díj: 2500 billió P.

RAJÓ ISTVÁN... HAJDU FERENC... Debrecen, Piac-u. 28. sz...

SEK a 16.

% kedvezmény

Harisnya... kesztyűkötést... vállalatok Károlt jubgyap...

Darabos és oltóttmés... cement, folyamhomok... kőzet...

Vállvatta 20.000 adópén... géort, órnár, rövidárk ol...

Szappannak való zsiradé... kot és olajat szappannra be...

Szappannak való zsirát és... olajat szappannra átserelt...

Aranyat, ezüstöt, brilli... ánt, órákat, ékszert ve...

Gratifikációs minden em... ber kézírásból biztos felvi...

Figyelem! Komlócsy-út 46... alatti sütödét új vezetéssel...

Teheneket tejért, sertése... ket felébe vállalunk, jó he...

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. EVFOLYAM, 144. SZÁM 1946 JÚLIUS 2. SZERDA

A Kiszgazdapárt fél a kiszgazdáktól?

A magyar demokrácia megszilárdításáért vívott harcban jelentős állomás volt a Baloldali Blokknak a Független Kiszgazda Párt tagjaihoz intézett nyílt levele...

A Baloldali Blokk kész arra — hangsúlyozta a Nyílt Levél —, hogy minden eszközzel előmozdítsa a parasztság érvényesülését az önkormányzatokban...

Jól tudjuk, hogyha becsületes, valódi kiszgazdák kerültek volna a bizottságokba, akkor kifogástalan jó munkát lehetett volna végezni...

A Baloldali Blokk együtt halad a parasztsággal, támogatja követeléseit, helyet kér számukra a gazdasági és politikai élet minden területén...

Ugyanakkor, amikor a Baloldali Blokk támogatja a Kiszgazda Párt paraszti tömegeit, a Kiszgazda Párt vezetése megteszi, hogy a párt paraszti tömegeinek jogait, érvényesülését kiterjessze...

A gazdasági és politikai stabilitás egyik alapfeltétele a B-listázás helyes, sikeres végrehajtása. Ezt döntő jelentőségű a végrehajtó szervek összehívogatása, jelen esetben a kormány által kiküldött bizottsági tagok kijelölése...

Szappannak való zsirát és olajat szappannra átserelt: Pál János szappanos, Berekt-utca 5. Csapó-utca 5. Sz. 363

Károlyi Mihály Firlinger csehszlovák miniszterelnöknél

Firlinger csehszlovák miniszterelnök fogadta Károlyi Mihály gróft, aki Benes elnök is fogadni fog. A miniszterelnökség közlése szerint Károlyi Mihály látogatásának célja enyhíteni a Magyarország és Csehszlovákia közötti feszültséget, amely a magyar-szlovák lakosságáért költözöttségnek eredménye.

Még mindig nem kapott szenet a Világítási Vállalat

A Világítási Vállalat még most is azzal a minősíthetetlen minőségű rossz szénrel vesződik, amiből a múlt hónapban 760 tonnát küldtek a nyakára. Több benne a föld, mint a szén, elfojtja a jó szén égését, ha keverik vele és csak a félre tárolt drága fűtőolajjal locsolva fejleszt némi meleget. A MÁV maga is szén hiányával küzd, nem tud hitelezni.

csütört mondott mind a két módszer. Olyan nagy a bizonytalanság a szén körül, hogy az is lehetséges, hogy a vállalat tudtán kívül utban van egy szénvonalat Debrecen felé és egy nap váratlanul berobog. Bár a kiutalt 600 tonna is kevés és csak csökkentett fogyasztás mellett lehet kijönni vele, mégis egy ilyen váratlan segítség megövná a legnehezebbektől.

csütört mondott mind a két módszer. Olyan nagy a bizonytalanság a szén körül, hogy az is lehetséges, hogy a vállalat tudtán kívül utban van egy szénvonalat Debrecen felé és egy nap váratlanul berobog. Bár a kiutalt 600 tonna is kevés és csak csökkentett fogyasztás mellett lehet kijönni vele, mégis egy ilyen váratlan segítség megövná a legnehezebbektől.

Pártközi értekezlet tárgyalja a Baloldali Blokk Nyílt Levelét

A Baloldali Blokk ismeretes nyíltlevelének megtárgyalására csütörtökön pártközi értekezlet ül össze. Az értekezlet foglalkozik a Baloldali Blokk és a Kiszgazda Párt között létrejött június 4. egyezmény végrehajtásával, egyes kiszgazdapárti képviselők antidemokratikus és koalíciósellenes magatartásával, továbbá a stabilizáció előkészítése során egyes hatóságok részéről tapasztalható szabotázsi jelenségekkel. A csütörtöki pártértekezlet vezetésére a Baloldali Blokk Tilly Zoltán közlérségi elnököt kérte fel.

300 vagon kenyérgabonát kölesönöz a Szovjetunió

Bárányos Károly külügyminiszter nyilatkozata szerint az utolsó 3 hét alatt főbb min. 400 vagon kenyérgabonát érkezett a fővárosba. Ezzel az új termésig a főváros kenyérelátását biztosítva van. Ezen felül útközben közölte a miniszter, hogy Szvidov alabornaggal megállapodásra jutottak, amely szerint az új termés betakarításáig a Szovjetunió 300 vagon kenyérgabonát ad kölesön.

Nyolc kommunista részvételével alakul meg a csehszlovák kormány

Hétfőn este a késő éjszakába behatoló tárgyalások során valamennyi cseh és szlovák pártvezető megegyezésre jutott az új Gottwald-kormány összetételének tekintetében. A cseh kommunisták a miniszterelnökségen kívül öt tárcahoz jutnak, a szlovák kommunisták közül is kénytelenek még az ideiglenes kormányt megválasztani, hogy meg legyen a kenyérük térfé.

A megye északi részében legjobb a termés

Az arató sok, de az aratnivaló kevés: ez a summája a hajdúmezei mezőgazdaság mai helyzetének. Boldog, aki arathat és folyik is a munka mosmár megállás nélkül. A múlt hét elején itt-ott megkezdtek az aratást, most megy a munka mindenütt a megyében és a városban szerte. A megye északi részében: Dorog, Nánás, Bűszörmény határában legjobban a termés, ezek kiugranak a többi helység közül. A hőkeleti terméskültség nem érik el itt sem, de legalább nem emésztik őket, gond a jövővi búzavelelőmagot, mint a nyugati részek: Egyek, Csege, Ladány, Nádudvar, Tetéfen népek. Meghozta Püspöhlány, Nádudvar és Szoboszló köztött jég verte el múlt héten a termést, alig maradt aratnivaló. A keleti homokos részekben középszerű a termés. Az egész megyében átlagból 4,5-5, rozsól 3,5-4 má-

A lőszeresek beszolgáltatását július 10-ig meghosszabbították

A belügyminiszter a lőfegyverek, lőszeresek, továbbá a robbanóanyagok, robbantószeresek beszolgáltatására, illetőleg bejelentésére az 530.580/1946 IV. B. M. rendelet az 1946 június 30. napján meghatározott határidőt 1946 július 10-ig meghosszabbította. E rendelet alapján a rendelet rendelkezései alá eső lőfegyvereket és robbanóanyagokat tehát július 10-ig kell beszállítani, illetőleg bejelenteni a megjelölt hatóságoknak.

Lelkesen vállalták a kongresszusi verseny feladatait a város kommunistái

Az MKP ösztagygyűlése az Arany Bika nagytermében

Hét óra délután ösztagygyűlést tartott a Magyar Kommunista Párt debreceni szervezete az Arany Bika nagytermében. A munkás és értelmiségi dolgozók szívesen megtöltötték a nagytermet és a körbefutó folyosót. Elvtársaink elhelyezkedését, a gyűlést rendező Gárdája biztosította. Az ösztagygyűlésen részt vett Gergely Sándor író elvtárs, a Magyar Köztársaság elnöke.

A nagyjelentőségű eseményeket előző, helypolitikai beszámolót Szabó István megyei tükár elvtárs tartotta, akit hatalmas lelkesedéssel ünnepelték a város kommunistái. A válság elhárításának okairól, a szűk pénzügyi helyzet elleni jobboldali akciókról beszélt, majd a nyugati út eredményeit összegezte. Beszédének legjelentősebb része az volt, amelyben részletesen kiértékelte a városban lezajlott gyűléseket, a Kisgazda Párt „béké-füvetését”, a Szociáldemokrata Párt nagygyűlését és a Kisgazda Párt most vasárnapi meggyel mozgósítását.

Az ösztagygyűlés tomboló lelkesedése közben jelentette be Szabó elvtárs, hogy a jó pénz megteremtése és az aratás után meghívjuk városunkba Rákosi Mátyást, a gazdasági rendért folyó harc első harcosát! Felhívta az elvtársak figyelmét, hogy Rákosi elvtársat ajándékkal kell várunk, mégpedig azaz, aminek legjobban fog örülni: a kongresszusi versenyben elért jó eredményekkel!

Szabó István elvtárs dörgő tapsot fogadott beszéde után. Sándor László elvtárs beszélt a városi párt-szervezetek legutóbbi sikereiről, majd ismertette a kongresszusi versenyben magunk elé tűzött feladatokat.

Az ösztagygyűlés egyhangú lelkesedéssel fogadta el a versenytervezetet.

Gergely Sándor elvtárs a debreceni múltiról eredményességéről beszélt. Kiemelte a kommunisták vezető szerepét a szervezésben és az események irányításában.

Nagy László elvtárs vagongyári, Márkus Vince elvtárs dohánygyári szervezettünk feladatait összegezte. Dusek József elvtárs a kongresszusi versenyhez szólott és a város kommunistáinak névében lelkesen vállalta a feladatokat. Balogh Sándor villanygyári elvtársunk a türelmetlen szénhelyzetről tájékoztatta az ösztagygyűlést és a Kommunista Párt közbenjárását kérte.

Szabó István elvtárs zároszájában részletesen válaszolt a felzúdulóknak. Megköszönte az üzemi és területi szervezetek hűségét, lelkes elvtársainak hogy szíves-lelkesen vállalták a kongresszusi verseny kitűzött feladatainak megvalósítását. Az ösztagygyűlés hatalmas tapsai mellett jelentette be, hogy a tisztogatás a szén-helyzetben is bizonyára javulást fog hozni, mert mindenünnen készílik azokat, akik a munkások eddig elért nagy eredményeit romba akarják dönteni. A párt ezen fölül megteszi a szükséges lépéseket a szén-helyzet megjavítására. Nagy elégtétellel vették

tudomásul elvtársaink azt a bírt, ami az atombomba-kísérlet teljes esődjéről számolt be. Szabó elvtárs kifejtette, hogy ez az egész nemzetközi s egyben a magyar, reakció hatalmas vereségét jelenti. A Szovjetunió megfigyelhetők az eddigi békétárgyalásoknál — körlehetetlenül védi a kis nemzetek érdekeit és a világ élenjáró technikájával felszerelt legyőzhetetlen Vörös Hadsereg örökdió a világéke fellett. Befejező szavaiban Szabó elvtárs

kérte a város kommunistáit, hogy ezt a kevés nyomorúságos időt vészeljék át, hogy majd a jó pénz birtokában Rákosi Mátyás vezetésével kiharcolhassuk a magyar nép minden követelését.

Az ösztagygyűlés az Internacionálé hangjával ért véget. A város kommunistái hitükben, elszántságukban megerősödve távoztak, a nagy felszabadító harcot még következetesebben és keményebben vívják tovább.

Három vádirat négy fasiszta ellen

A népjegészség vádiratot adott ki Bihari Károly ápariskoláz tanár ellen. Bihari háborús bűntettével vádolják. A 121. VÉP század parancsnoka volt a mint ilyen, a székben lévő Hadházi Gézával együtt kegyetlenkedett a munkaszolgálatosokkal. A díszes pár legkimagaslóbb tetteit akkor követte el, amikor a zsidó polgári lakosságot Budapestről Bécs felé hajtották a nyilasok. A dunántúli Tát községben egy 16-17 éves fiú egy óvatlan pillanatban átszökött az árok partján dolgozó munkaszolgálatosok közé. Bihari és Hadházi észrevették a fiút, visszaadták a nyilasoknak, akik a szerencsétlent felakasztották.

Zsótér László debreceni lakos,

mérnök, népellenes bűntettel van vádolva. Mint a 406/5. munkásszázad parancsnoka, kegyetlenül bánt a munkaszolgálatosokkal, csomagjaikat elkobozta és széleszította a keretlegénység között. Keretlegényei közül egyet a szolnoki népbíróság már 3 évi börtönrre ítélte. Zsótér mindenben élenjáró, ha a munkaszolgálatosok kínzásáról volt szó.

Csonka Mihály és Csonka Péter beléptek a nyilas „Szent László” hadosztályba. Résztettek a magyarországi utóvédharokban a németek oldalán az oroszok ellen. Mivel a „Szent László” hadosztály önkéntes alakulat volt, eszékmenyik kimerült a háborús bűntett fogalmát.

A villany, gáz és víz új ára

A közellátásügyi miniszter június hó 27-től adópengőben állapította meg az áram, gáz és víz egységárát, oly módon, hogy a június hó 20-tól engedélyezett egységárak 40 milliószal jelzőszámmal adópengőre lettek átszámolva. Ennek megfelelően az új egységárak:

Áram 4 kw-g 27.494 adópengő, 1 kw-on felül 32.870 adópengő. Mulatók, vendéglők, tánciskolák részére 49.306, motorosok 27.955, malomoknak 20.275, gáz 18.432, víz 12.375, esatornádij 6.188 adópengő.

A HATÓSÁGI KENYÉR ÚJ ÁRA

A közellátásügyi miniszter a hatósági kenyér árát kg-ként 26.000 adópengőben állapította meg.

RAZZIA A TEJPIACON

Az I. fokú közigazgatási hatóság a rendőrséggel karöltve nagyarányú razziaát tartott a Simonffy-utcai tejpiacon. 40 rendőr és detektív részlete a piacot és sorra igazoltatta az árusokat. Számos egység találtak, akik közmunkálatokat nem rendelkeztek és munkabérek erős hiatalember létkre olajolt, s szóval fektetjék. A rendőrség több mint 30 egyént előállított. Meg kell állapítani, hogy a rendőrségnek ez az akciója egyáltalában nem az ártalmak és a piaci árusok ellen irányult, hiszen azoknak egyáltalán semmi bántódásuk nem volt, hanem kizárólag az engedély nélküli árusítást és a közmunka alól, a feleletiac előnyein élőködő parazitákat akarták eltávolítani.

A NÉPFÜRDŐ LEGYEN A NÉPEL

A Szakszervezet a napokban átíratott intézést a város vezetőségéhez, melyben kérte, tegye lehetővé, hogy a szervezeti munkásság minimális bérért használhassa a Népfürdőt. A város ezideig még nem válaszolt a Szakszervezet beadványára. Feltételezzük azonban, hogy a város vezetősége tisztában van vele, mennyire fontos az, hogy a Népfürdő a szervezeti dolgozók számára elérhető legyen. A jelenlegi körülmények között a köztisztasági intézmények használata ügyszélyen lehetetlen.

10 DEKA VAJ A GYERMEKEKNEK

A közellátásügyi miniszter a köztisztasági ügyosztály a kiosztásra rendelkezésre bocsátott vajmenyiséget a 3-tól 6 éves korú gyermekek között osztja szét. A 3-tól 6 éves korú gyermekek részére kiadott vegyes élelmiszergyűjteményben, Vár-utca 6. sz. szennelvényként 10 deka vajat szolgáltatnak ki hatósági áron, a készlet erejéig. A hatósági ár eddigszámit kg-ként 252 ezer adópengő.

Kötél vár a spekulálókra

A jó forint forgalombahozatala után! A Magyar Kommunista Párt szónokai vasárnap minden dolgozó szíve szerint szólta, amikor keményen kimondták, amit munkás, paraszt, értelmiségi egyaránt követel. Gerő Ernő elvtársunk emelle még leszögezte, hogy a magyar demokrácia nem valódiható vérszomjassággal. Mi hozzáfűzzük, hogy nagyon is messze vagyunk ettől! Demokráciánk főtábjára éppen a tulzolt erőtlenség. Ha csak a pénzügyeknél, gazdasági helyzetnél maradjunk, nyugodtan leszögezhetjük: nem jutottunk volna ebbe az elvesztett inflációs pokolba, ha már eddig is pokolra küldjük az aranyat, dollártól szélhámoskodókat! Ami kásik, nem múlik. A jó fo-

rint meglesz és minden építő magyar együtt követeli a kommunis-tákkal: pusztuljon az, aki a forint-hoz hozzányúl, aki a forint értékét tönkre akarja zúzni! A dollár-királyok megszokták a könnyű életet, valószínű, hogy szépszerével, jó szóval nem hagyják ott a dús semmittevést. De ha a most elhangzó intő szó kevés lesz, hát beszélhetünk majd és beszélünk is másképpen. Drákói lörvényt követelünk és a lörvény kiméletlen végrehajtását!

Pártunk debreceni ösztagygyűlésén jól mondta Nagy László vagongyári tükár elvtársunk: Ezt a néhány hetet még kibírjuk, de azután számon kérjük az éhezést és nyomort!

Teljes a tisztogató bizottságok névsora

A tisztogató bizottságok tegnap reggel a városnál és a vármegyénél egyaránt megkezdtek munkájukat. Hajdú vármegye törvényhatóságán belül szintén öt háromtagú bizottság működik. Egyet a miniszterelnök, egyet a helyigminiszter és egyet a Szakszervezetek küldtek ki. A bizottságok névsora a következők:

A miniszterelnökség kiküldöttjei: Gyöngyösi József MÁV főtanácsos (FKP), Kálmán Ferenc nemzetgyűlési képviselő (FKP), Boros Béla postai igazgató (FKP), Dobi Dénes kisgazda (FKP), Zsom Miklós nemzetgyűlési képviselő (FKP), a helyigminiszter által delegált tagok: Tóth Endre (NPP), Ernst Sándor (MKP), Csillag Miklós

(MKP), Varga László (MKP), Kárpáti Tibor (MKP), a Szakszervezet által kiküldött tagok: Földvári József (MKP), Kállai Sándor (SzDP), Laboncz András (SzDP), Giczei András (SzDP), Bankó Károly (SzDP).

A városhoz kiküldött bizottsági tagoknál bizonyos változás lesz. A miniszterelnök által ide delegált tagok: Csöz László nemzetgyűlési képviselő, dr. Péchi Imre járásbíró, Boldog Károly MÁV főtanácsos, Rácz József adóügyi és Szigethy Gyula laptulajdonos közül Csöz és Szigethy lemondtak megbízatásukról és maguk helyébe dr. Pap Istvánt és Sáradi Bélát terjesztették fel.

Általános árleszállítás a Szovjetunióban

Július 1-től kezdve a Szovjet-unió területén mindazon üzletekben, ahol jegy nélkül ipari cikkek árúszítanak, ezek árát jelentős mértékben leszállítják. Az ármérséklés szelvenszöveteknél 50, gu-

málcipónál 57, egyéb készárukánál 53 százalékkal. Az élelmiszerek olcsóbbodást folyamata négy hónapig elzárta kezdődött meg, a kenyér és a cukor ára már a fejéresülőkén!

ÁLTALÁNOS SZTRÁJK TRIESTBEN

Mint a belgrádi rádió jele, Triestben általános sztrájk tört ki és a helyzet feszült.

A BUDAPESTI NAPILAPOK ÁRA MA 500 BILTÓ PENGŐ.

Sertésbeszolgáltatás

Felhívom azokat a gazdákat és állattartókat, akik sertésbeszolgáltatási kötelezettségüknek még eleget nem tettek, ezen kötelezettségüknek haladéktalanul tegyenek eleget, mert most már kénytelen vagyok ellenük a kihágási eljárást folyamatba tenni, amely eljárás során 6 hónapig terjedő elzárás és 15.000.000 adópengő pénzbüntetés állapítható meg. Egyben figyelemzetem nevezeteket, hogy a beszolgáltatott sertéseket most már a Hétvezér-utca 40. számú Főgel-féle hizlaldéba kell hozni. Polgármester.

DEBRECEN

ÉRTELMISÉGI DOLGOZÓ!

A Magyar Kommunista Párt debreceni értelmiségi csoportja a héttől kezdődően minden esütőre délután 6 órakor a MEMOSZ Kossuth-utca 1 szám alatti helyiségében bel- és külpolitikai beszélgetést tart. Ez az első alkalom, hogy Debrecen értelmiségi dolgozó rendszeres politikai tájékoztatót kapjanak. A beszámolókat vita követi, amelyek keretében mindenki szabadon nyilatkozhatja véleményét. Minden értelmiségi dolgozót, pártállásra való tekintet nélkül szívesen látunk!

ÚJ FÜRDŐÁRAK

A nagyterdei és a Kassa-úti fürdő árát a mai naptól (július 3.) az alábbiakban állapították meg: Felöltöknek 50.000 adópengő, gyermekeknek 40.000, kabin 80.000, kádifürdő 60.000, thermál fürdő 40.000, massza 20.000, Népfürdő 20.000 adópengő.

A Nemzeti Bank eleget tette kötelese

Lapunk tegnapi írtuk, hogy hétfő bankjegyellátás akadályos voltak a ros gazdasági élet bankok a Nemze a hűbékért e azt a a Nemzeti Bank zölte a kifizetések. A tegnapi napot lat alá vették a lapítottuk, hogy a tisztviselői részét. A bank tisz gellől késő estig dolgoznak, hogy tudják szervezni jegyellátását. A azért panaszkodik Bank kifizetési re tében gátolja a rendszer abból áll először azokat a tük ki, melyeknek tések céljaira a pénzre. Ezután a majd a szociál csak legutóbbi kők magánbetevő ges kifizetésekre.

100 EZER

A Magyar Nem 2-án megkezdte a gőse című bankj tésztát.

CSAK EGY KIKERÉKÍTET FOGADN A POSTA

A postatakaró hogy csekkszámok csak kerekben bílló szegek fogad el ezekről az összege fizetési lappal leh pénzüri csekkzár ket eszközölni. A nullát hagyjuk el jelzést írjuk. (csekk, befizetési stb.) 12 nulla tandó ki.

MI L

A VÁROSI KÖZ

A Szakszervezet többi ülése fog városi közlatok a harmincnyolc város melyeknek állandó létfontosságú, mivel vizellátása töltük vizgálat megállap nem valamennyi zött. A legnagyobb közlatok bol a hoz, hol a Világ tartoznak. Legtöteu a Világítási rebe került. T nek az a követke költészetébe nín egyáltalán ninesen tük. Tenni kellene v tak rendbehozásá ez a visszás álla eredményezne.

„IZONO bármilyen biztos hatás HÉTY

Ugorkás üveg befőttes üveg demizson üveg Berger Zs PIA-C-UTCA 93. SZ.

SOKONAI-SZÍNHÁZ
Szerdán 7 órakor
Somlay Arthur fellépésével
Sári bíró

ARANY-, ezüstbevéltás
ENGEL ékszerész
a Benyáts Áruházban

ARANYAT, ezüstöt, briliánst és régi pénzt legmagasabb napi árnban bevált
POLLÁK ENDRE aranyműves
Piac-u. 19.

Kerékpár, varrógép
p orszívógépek és alkatrészek
BLEIER
Eladás, vétel, csere

Rádió, villanyszerelés
és javítás gyorsan és pontosan
VAJDA
HATVAN-UTCA 2. SZ.

Ujálókra

sz és minden építő má-
t követeli a kommunis-
sztuljon az, aki a forint-
nyúl, aki a forint értékét
arja zúzni! A dollár-
egszokták a könnyű éle-
zínű, hogy szépszerével,
nem hagyják ott a dús
st. De ha a most el-
5 szó kevés lesz, hát be-
majd és beszélünk is
Drákói törvényt köve-
törvény kíméletlen vég-

debrecei ösztálygyüle-
ndia Nagy László vagon-
r elvtársunk: Ezt a né-
még kibírjuk, de azután
rjük az éhezést és nyo-

zottságok

Varga László (MKP),
hor (MKP), a Szakszer-
kiküldött tagok Földvári
(MKP), Kállai Sándor
aboncz András (SZDP),
rás (SZDP), Bankó Ká-

hoz kiküldött bizottsági
bizonyos változás lesz.
relnök által ide delegált
sz László nemzetgyűlési
dr. Péchi Imre járásbíró,
ároly MÁV főtanácsos,
ef adótsit és Szigelny
tulajdonos közül Csösz
y lemondtnak megbízatá-
maguk helyébe dr. Pap
Sáradi Bélát terjesztel-

llítás an

37. egyéb készárutak
s. Az életmiszerek ol-
folyamata még hónap-
kezűdött meg, a ke-
eukor ára már a feléce-

DEBRECEN MISÉGI DOLGOZÓI!

var Kommunista Párt
értelmiségi csoportja e
dődően minden esütő-
n 6 órakor a MEMOSZ
ea 1 szám alatti helyi-
el- és külpolitikai beszé-
t. Ez az első alkalom-
recen értelmiségi dolgo-
eres politikai tájékoztá-
nak. A beszámolókat vita
helynek keretében má-
badon nyilváníthatja vé-
Minden értelmiségi dol-
tállásra való tekintet
esen látunk!

FÜRDŐÁRAK

rdeti és a Kassa-úti fürdő
i naptól (július 3.) az
n állapotok meg-
ek 50.000 adópengő,
nek 40.000, kabín 80.000,
60.000, thermál fürdő
assage 20.000. Népfürdő
pengő.

villanyszerelés
s gyorsan és pontosan
AJDA
N-UTCA 2. SZ.

A Nemzeti Bank tisztviselői eleget tesznek kötelességüknek

Lapunk tegnapi számában meg-
irtuk, hogy hétfőn az elégtelen
bankjegyelátás következtében fenn-
akadások voltak észlelhetők a vá-
ros gazdasági életében. A debreceni
bankok a Nemzeti Bankot okolták
a hibákért és azt bizonygatták, hogy
a Nemzeti Bank túl későn eszkö-
zölte a kifizetéseket.

A tegnapi napon beható vizsgá-
lat alá vettük a kérdést és megál-
lapítottuk, hogy a Nemzeti Bank
tisztviselői részéről hiba nem tör-
tént. A bank tisztviselői kora reg-
geltől késő estig megfeszített erővel
dolgoznak, hogy kellőképpen meg-
tudják szervezni Debrecen bank-
jegyelátását. A bankok egyrésze
azért panaszkodik, mert a Nemzeti
Bank kifizetési rendszere nagymér-
tékben gátolja a spekulációt. Ez a
rendszer abból áll, hogy naponként
először azokat a vállalatokat elgí-
tik ki, melyeknek alkalmazotti fize-
tések céljaira van szükségük a
pénzre. Ezután a posta következik,
majd a szociális intézmények és
csak legutoljára kerül sor a ban-
kok magánbetevői számára szükse-
ges kifizetésekre.

100 EZER B. PENGŐS!

A Magyar Nemzeti Bank július
2-án megkezdte a 100 ezer B. pen-
gős című bankjegyeinek kibocsá-
tását.

CSAK EGYBILLIÓRA KIKERÉKÍTETT ÖSSZEGET FOGADNAK EL A POSTAHIVATALOK

A postatakarékpénztár közli,
hogy csekk számlájára könyvelésre
csak kerekben billióval végződő ösz-
szégeket fogad el. A jövőben tehát
ezekről az összegekről kiállított be-
fizetési lappal lehet postatakarék-
pénztári csekk számlára befizetése-
ket eszközölni. A billiót jelentő 12
nullát hagyjuk el és helyette a B.
jelzést írjuk. Minden okmány
(csekk, befizetési lap, átutaló-lap
stb.) 12 nulla elhagyásával állí-
tandó ki.

MI LESZ

A VÁROSI KÖZKUTAKKAL?

A Szakszakmai Bizottság leg-
utóbbi ülésén foglalkozott már a
városi közutak helyzetével. Száz-
harmincnyolc városi közkút van,
melyeknek állandó karbantartása
vélfontosságú, mivel a külsőségek
jelölésénél is fontosabb. A legutóbbi
vizsgálat megállapította, hogy csak-
nem valamennyi kút víze fertő-
ző. A legnagyobb baj az, hogy a
közutak hol a Műszaki Hivatal-
hoz, hol a Világítási Vállalathoz
tartoznak. Legtöbb az elmulat-
táción a Világítási Vállalat hatáskö-
rébe kerültek. Természetesen en-
nek az a következménye, hogy a
költészetébe nincsenek felvéve s
egyéltalan nincsen anyagi fedezte-
tük.

Tenni kellene valamit a közku-
tak rendezéséért, mielőtt még
ez a visszas állapot járványokat
eredményezne.

„IZONON“
bármilyen izadás ellen
biztos hatású szer. Kapható
HÉTY illatszertárban.
„Hangya“ áttáró

Ugorkás üveg,
befőttes üveg,
demizson üveg érkezett
Berger Zsigmond
PIAC-UTCA 53. SZÁM

Egy hétre leállítják az exportot

Szigorú gazdasági rendelkezéseket hagyott jóvá a minisztertanács

A kormány tagjai a miniszter-
elnök elnöklésével kedden délelőtti
megtartották a rendes heti minisz-
tertanácsot. Napirend előtt Bárá-
nyos Károly közellátásügyi minisz-
ter ismertette, milyen rendelkezéseket
bocsátott ki, illetve milyen intéz-
kedéseket hoztak és történtek a
közellátás megjavítása céljából.
Ezek a következők: A közellátás-
ügyi miniszter uiasította a közell-
látási kormánybiztosokat, hogy a
felhozatalt a legnagyobb erővel
fokozzák, ha kell karhatalom
igénybevételével. A gabonellátás
biztosítása céljából 6500 vagon ga-
bonát mindjárt a esélőgéptől Bu-
dapestre szállítanak, szükség ese-
tén ugyancsak karhatalom igény-
bevételével. A tengeri felszállítás
körüli előállt nehézségekkel kap-

csolásban már egy hónappal ez-
előtti rendelkezést adott ki, amely
szerint, ha beszállítási kötele-
zettségének nem tesz eleget a gaz-
da, mázsánként egymillió adópen-
gő kárérítést tartozik fizetni. Be-
jelentette továbbá, hogy a ven-
dégülk és éttermek ellenőrzése
már megtörtént és ennek folyomá-
nyaként többeket internáltak. Az
éttermekben csak egy fél étel szol-
gálható ki, amely az étlap szerint
háromféle is lehet. Az exportot
egy hétre leállítják, külföldi szál-
lításra engedélyt nem adnak. A
konzervgyárak vásárlásait korlá-
tozzák legalább is úgy, hogy ezek-
nek bizonyos százalékot közellé-
mezésre le kell adni. Lehetővé te-
szik az adópengő jegyekkel való
vásárlást. Az élelmiszerüzleteket öt

óraig nyitva kell tartani. A rende-
let ellen vétőktől megvonják az
iparengedélyt. Megszüntetik a
luxuskirakatoakat s csupán első-
rangú hatósági élelmiszeri cikkek
árusíthatók. A gyümölcsök gyü-
mölcs és zöldségvásárlását hitel-
szállítókészletek és esereanyagok
rendelkezésre bocsátásával segítik
elő. A piacokon a legszigorúbb ár-
ellenőrzést fogantatosítják. Beje-
lentette még a közellátásügyi mi-
niszter, hogy a kenyérelállítás nem-
csak biztosítva van, hanem javul-
ni és a gabona felszállítás fokozó-
dik.

Elfogadta a minisztertanács a
magyar közlérsági érdemkereszt
és az érdemérem alapítására vo-
natkozó előterjesztést.

Szigorúan büntetik a mezei lopásokat

A belügyminiszter elvtárs a na-
pisajtóban megjelent közlemények,
valamint a tömegesen befutott pa-
naszbejelentések alapján a mezei
lopások megakadályozására szigo-
ri intézkedéseket hozott.

Utasította valamennyi budapesti
és vidéki rendőrség vezetőjét,
hogy a rendőr- és nyomozóközleg
az elszaporodott mezei lopáso-
kat a legnagyobb éberséggel és
eréllyel akadályozzák meg, az el-
követők ellen pedig a legszigorúbb
megtorlásokat alkalmazzák.

A mezei lopások elkövetőivel
szemben a fennálló rendelkezések
értelmében a rendőri büntetőbíró-

ságok és a rendes bíróságok járnak
el. A belügyminiszter ezenfelül
még utasította a rendőrségek
vezetőit, hogy a mezei lopások el-
követői lakóhelyükről — kivételes
esetektől eltekintve — 3-6 hónap-
ra tilták ki és más közleg terüle-
tén helyezték rendőri felügyelet
alá, még abban az esetben is, ha
az illetégségi helyük, vagy helyez-
ték őket rendőrségi őrizet
(internálás) alá.

Az erdei lopások már türethet-
len méreteket öltöttek. Gyökeres
intézkedésekre volt szükség, hogy
az erdőségekben fekvő nemzeti va-
gyon értékének súlyos további ká-

rosítását meggátolják. Ezért a
földművelésügyi miniszter rende-
letet adott ki (megjelent Magyar
Közöny július 2-i számában) és
ebben intézkedett, hogy minden-
mi anyag eladásánál, vételénél,
vagy szállításánál igazolni kell a
jogos szerzést. Az ilyen származá-
si igazolványokat az állami erdő-
gazdaságok állítják ki, vagy pedig
ahol a faanyag nem állami erdő-
ből származik, az erdőtulajdonos
adhatja ki a közlegi előjáróság
láttaozásával. A jogos szerzést
igazoló tanúsítvány nélkül fát szál-
lítani egyáltalában nem szabad.

A kék pénz, a zöld meg a lila...

Zajlik az élet a piacon

Tegnap újra megtelt a piac. Meg-
telt és meg is nőtt. A Rákóczi-
utcán alig lehetett a zöldségpiac
végére jutni, az uborkával Dunát
lehetett volna rekeszteni, annyit
hoztak fel. Járta a kék meg a zöld
pénz. Az emberek úgy megőrültek
a sok érthetetlen nevű pénz után
ennek a kettőnek, hogy muszájból
se hajlandók másképpen nevezni.
Egy kofa majdnem hiábálva za-
varlta el egyik vevőjét, aki billiót
emlegetett: „Menjen innen azzal a
billióval, nincsen más más, csak
kék pénz, meg zöld pénz!” Nem is
esuda, hogy aki a kiségerseregnyél
magasabbra nem jutott a számtar-
ni tudományokban, megzavarodik
a sok „illiótól” és addig is míg
fillérben számolhat, a pénz számá-
tól a színéhez menekül.

De a „zöld pénz” se sokáig tartja
már magát. Egyik árus dícselkedve
mulat a munkában valami újat.
Ahogy jobban megnézzük, fede-
zzük fel az ismerőst: a karácsony-
körüli tízezer pengőst látjuk vi-
szont harmadik színében. Most tíz-
ezer B-pengő a neve, nagy B belül
van mind a négy sarkában. Erről
se fogja lemosni semmi a „lila
péz” nevet. Igaz is van a népkép-
színe változik epük csak, arról
kell nevezni. Hiába várják sőtél
emberek a kvintilliót, abból már
nem lesz semmi.

Míg a piacon esedésen jár a

pénz kézből kézbe, az iparskola
kapujában, folyosóján folyik a
börze. „Adójeget veszek” — hal-
latszik a torz, elnyújtott hang in-
nen is, onnan is. Egészen úgy
megy, mint a tőzsdén a papírok
kínálása. Megnézzük néhány eszo-
portot, huszonhetével számolják-e
az adópengőt? Nincsen hiba, csu-
pa 27-csekkkel irkálják teli a fa-
lat. De halljuk, hogy késő délel-
ben már előbukkannak az uzsorások,
akik beszédek az átváltáskor a ma-
guk „polgári hasznát” is. Már csak
azért is, mert sok embernek nem-
csak pénze mentésére kell az adó-
jeget, hanem — csodák csodája!
— adója fizetésére. Másban: pénz-
ben, bélyegben el se fogadják, ott
áll hát érte a hosszú sor az ome-
letti ajtó előtt, kezében az adófize-
tési meghívással. Fél délelőtti-
telik, míg bejut valaki, másik fél-
be, míg a bent sorban eljut az
asztalig. Még szerencséje van, ha
jut neki utóljára.

Értjük mi, hogy miért nem bo-
csátanak ki túl sok adójeget: az
adópengő inflációját okozná. De
lehetetlen dolog, hogy aki eleget
akar tenni a rárótt adó fizetésé-
nek, így megkínózzák a nyári me-
legben. Árulják több helyt a jegye-
ket és néznek utána, hogy akik-
nek a kezén hivatalból átmennek
nem tartják-e vissza, dugják-e el
vagy adják el zugban ismerősök

nek, többbetűzetőknek a jegyeket.
Faggatunk egy kisrást, gyümöl-
csőt, hogy veszi meg reggel, amit
délelőtti kiárul. Hiszen ha estétől
hajnalig tartogatja a pénzt, már
többet veszít, mint amit megkeres-
het. Vonagolja a vállát: mikor
hogy, nem mindig egyformán. Van,
hogy tojásban van a pénze (m-
rtaja mindjárt a pult alatt a kis
kosárban), máskor dohányban, ten-
gerben. Multkor a hátán hozott
be Ujvárosról 35 kg krumpl-
azért dohányt adott. Pénzzel hiáb-
megy ki. A magas áraknak ő se
örül cseppet sem, csak veszít
rajta.

Az árak megkötése sem válik be,
ha nem gondoskodnak ugyanakkor,
hogy megfelelő mennyiségű áru
hozzanak is be köftöt áron
Krumplit volna a legfontosabb így
beszállítani. A városból 10-20-30
km-re már ott van a sok új
krumpli és csak az jut hozzá, aki
maga hátán hozza be. A piacon
tegnap már 8 „kik” volt az ára-
de alig lehetett látni. A most hosz-
szabbodott gulyi vasút is éppen a
krumplitermő vidékek felé kanya-
rog: azt is be kell kapcsolni a
szállításba. Augusztusig, újkenyér-
rig még jó munkát végezhet a köz-
ellátás: lássa el krumplival Debre-
cen népét. Mőd van rá, mi kell
még?

Infláció és szedőgép

Hétről-hétre tapasztalhatják az
ujságolvasók, hogy majdnem azo-
nos című apró cikkeknek jelen-
nek meg az összes lapok hasá-
bjain: megjelent a milliárdos
bankjegy, megjelent a 100.000
milpengős bankjegy, megjelent a
10 billió bankjegy. És így to-
vább.

A lapszerkesztő is ember, utána
már az egyhangúságot, gondolt
egy nagyot és a legutóbbi új
bankjegy néli változtatott egyet a
cikk címén. Kiírta az egyes útkán
az összes nullákat. Számszerint
lízenhatot.

Igen ám, de nem gondolt arra,
hogy a szedőgép feltalálója an-
nakidején nem gondolt az inflá-
cióval s egy jólvevett szedőgép
betűtárában mindössze 15 nulla
található. Baj azért nem történt:
le kellett szedni a 16 nullát szép
sorjában, kézzel.

Aggódva várjuk az infláció to-
vábbi fejleményeit, nehogy sor-
kerüljön arra, hogy már kézi-
szedésre is esetleg kölcsön kelljen
kérni a nullákat.

Infláció és ujságírás

Valóban gyönyörködve szem-
léltük a koalíció legnagyobb lét-
számú pártjának, a Független
Kiszgaza Pártnak vasárnapi
aratőünnepét.

Szép volt a felvonulás. Szá-
moltuk is a felvonuló tömeget és
megállapítottuk, hogy még pesz-
szimistikus számítás mellett sem
volt messze a 8-10.000-tól. A
debreceniekkel együtt lehettek
12.000-en is, akik meghallgatták
pártvezetőik beszédét.

Magas szám ez, különösen ha
meggondoljuk, hogy a mezőgaz-
dasági munkák idején jöttek el
annyien beszédet hallgatni s ha
összevetjük azzal, hogy a mun-
kaspártok tömeggyűlésein is rit-
kasgyszámba megy a 100.000-nál
nagyobb tömeg.

Meglepetésel olvastuk azon-
ban a „Debrecen” keddi számá-
ban: „Nagygyűlés a Kossuth-
szobor előtt, 80.000 ember rész-
vételével.” Sehogysem tudtuk
megérteni, hogyan lett a 12.000-
ból 80.000.

Végül azonban mégis csak rá-
jöttünk a dolog nyitjára. A gyű-
lés vasárnap volt, a tudóstá-
csak kedden jelent meg. Lehet,
hogy vidéken csak szerdán ér-
vassák. A lelkiismeretes riporter
mindenesetre kalkulálta az adó-
pengő háromnapos emelkedését
és az áraknál szokásos szorzó-
számot alkalmazta a hallgatóság
létszámának megállapításánál is.
Mi csak a fejünket csóváljuk:
mire nem képes az infláció!

A TEJ ÚJ TERMELŐI ÁRA

A Tejtermelők és Tejszövetkeze-
tek Országos Szövetsége közli a tej-
termelőkkel, hogy a kötött forgalmú
tej termelői ára június 28-ától
6000 adópengő. A szabadforgalmú
tej termelői ára július 2-től 42000
adópengő.

Gyapjúért jó szöveget
kartont és inganyagot cserél, vagy
magas áron vásárolt, tolat hason-
lóan, Hőrsőgbört, nyulat, görényt,
mindenféle vadbort legmagasabb
árban veszek és nyersbort kész-
börre cserélek

Robicsek Bernát
Debrecen, Miklósi-ú. 5. Telefon 277.

Adózás, könyvelés:
könyvelési szakiroda.
Vörösmarty-ú. 24. Tel.: 117.

**A legjobb rendelkezések megfelelő
bejelentés az általános kereseti
adóhoz és forgalmi adóbevallás
már kapható a
Szabadság nyomdában
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. szám alatt**

Tollat, hőrsőgbört,
vadböröket, gyapjút legmagasabb
napi árban veszek
Szalavetz
Bajcsy-Zsilinszky-utca 35-37. sz.
(volt József királyi herceg-utca)
Hívásra házhoz megyek

